

羅部長訪視澎湖各所屬機構 聽取工作報告慰問同仁辛勞

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪日前蒞臨澎湖視察所屬業務，首先偕同矯正署吳署長、高雄高分檢林檢察長一行，抵澎湖監獄訪視，瞭解該監對毒品犯之處遇及矯正業務辦理情形。羅部長在視察過程中，適逢該女監由釋德行師父正進行宗教教誨，部長談及自己本身也有接觸佛法，期勉收容人心胸應更寬大，懂得自在，縱使身於



囹圄，須讓內心更自由，原諒自己所恨的人，事實上亦原諒了自己，讓自己的心也自由。該監除安排川劇變臉及街舞表演，在典獄長莊能杰的引領下，參觀收容人作業技訓實況，羅部長對於收容人製作竹編心經及砂畫甚感興趣，並頻頻稱讚其過人的耐心及巧思。羅部長語重心長地表示，看見收容人皆抱持著快樂的心情學習成長，希望收容人惜福，充實自己。

羅部長由高雄高分檢檢察長林玲玉等人陪同，蒞臨澎湖地區訪視監獄、調查站、地檢署等機關，聽取各機關報告工作狀況及業務重點，並為工作同仁加油打氣。羅部長等人來到澎湖地檢署，在郭檢察長陪同下，訪視全署同仁，並參觀地檢署辦公大樓，羅

部長親切地與同仁寒暄，且詢問工作狀況。隨後於該署召開檢、調、監所聯合座談會，會議中，郭檢察長、縣調查站吳主任及澎湖監獄典獄長莊能杰向部長簡報業務概況。羅部長於聽取簡報後，對於該署、縣調查站能以有限的人力、物力偵辦許多重大案件，締造亮眼的成績，表示肯定，也對澎湖監獄教化成效、技藝成果留深刻的印象，予以嘉勉。羅部長表示，法務部的角色有二個，一是轉達及處理所屬機關的問題，二是法規的研擬，以排除所屬單位適用法律的困難。她歡迎所屬機關同仁有任何問題都可以向其反映，也鼓勵同仁在外界對於檢察機關有偏頗看法時，能勇於加以澄清，以維護檢察形象。

公益基金會襄助臺東犯保募集物資

【本刊訊】低資力的肇事者無法彌補破碎家庭減損的經濟力，以至被害人家屬多數求償無門，孤單面對事故後艱困的生活。即便近年來輔導弱勢的方式新穎且多樣，犯保臺東分會考量社會觀感與受助端需求兩個層面，計畫由直接資助物資方式，協助被害人家庭日常所需，此方案對於捐款一方，有回歸直接幫助的樸實意義。

因此分會篩選出未獲加害人實質賠償或經濟力偏弱、受扶養人口數多的被害人家庭，以物資銀行為概念，募集社會資源共同協助。本次全聯慶祥慈善事業基金會大力贊助七萬元禮券，提供部分個案長期生活物資。基金會表示，讓真正有需要的家庭獲得協助，是該會期許的重要目標，願意共襄盛舉，關懷弱勢被害人家庭。



宜蘭縣府新店三重區公所舉辦校園廉政宣導

【本刊訊】法務部廉政署偕同宜蘭縣政府為落實推動校園誠信、深化學子品格教育，首開全國先例，邀請在地蘭陽戲劇團，改編西遊記演出吸金大法戲目，將廉政議題融入本土歌仔戲曲當中。戲說廉政日前於宜蘭縣



五結國小首演，法務部廉政署副署長楊石金表示，希望藉由歌仔戲生動的演出，讓小朋友懂得誠實守信。吸金大法敘說唐三藏率徒兒孫悟空、豬八戒及沙悟淨等人前往西天取經，遇到妖魔鬼怪的挑戰及行經女兒國遭蛛蛛女皇索討通關紅包，師徒等人謹守正義、堅忍不拔、戰勝困難為故事背景，透過說書人段落清晰的口白介紹，劇團逗趣生動的角色扮演，以本土語言結合饒舌RAP，展現文化多樣性，吸引在場師生及家長掌聲不斷。

新店區公所日前於該區大豐國小園遊會期間，辦理廉政宣導及有獎徵答活動，是日雖天候不佳，但因參加者可獲得精美贈品，且活動以活潑創新的廉政猜猜樂遊戲方式進行，仍然吸引大批學生跟家長的熱烈參與，許多同學呼朋引伴一連參與多次，有效促進民眾對該公所廉能施政、服務品質的認同，也增強民眾支持公所建立廉能政府之決心，帶動全民反貪倡廉的新觀念。

三重區公所政風室為行銷反貪倡廉、從小做起之理念，日前往市立三重幼兒園，辦理社會參與—深耕宣導大手牽小手，廉能向前走，首創廉政小劇場大棒棒糖與超大棒棒糖及廉能小遊戲，以寓教於樂的方式，使學童瞭解誠信的重要，進而能夠於生活中實踐，讓廉能的種子萌芽於小小的心靈。